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Po úspěšných publikacích
Což takhle dát si... Dýni, Špe-
nát, Mrkev, přichází autorka již
se čtvrtou kuchařkou, věnova-
nou chřestu. Jak tuto zeleninu
nakupovat, uskladňovat, jak
jednotlivé druhy použít, to vše
nabízí mladá autorka spolu s ba-
revným vyobrazením a padesáti
recepturami (mj. Tymiánoví
chřestýši, Krabíkův wok, Chřes-
tící medová rajčátka, Jánošíkův
mls). Lehké předkrmy, saláty,
polévky a další pokrmy si získa-
jí i ty nejmlsnější jazýčky.

Bydlení v rodinném domě
má své výhody i nevýhody.
Jak nejlépe dům pojistit, jak
zrekonstruovat starý dům bez
zbytečných chyb, kde najít fi-
nance, jaké materiály zvolit pro
plášť budovy, volba topidla,
styl obytného exteriéru, přilé-
hajícího k domu – to je jen vý-
čet z mnoha dalších námětů,
kterým je v knize věnována
pečlivá pozornost. Skvělá po-
můcka pro všechny, kdo uva-
žují o moderní proměně svého
domova.

M. Lukáčová, D. Urminská:
Vše o rekonstrukci domu
(Jaga group)

Vítaný návrat kachlových kamen

Dveře? Zapomeňte…

„Už řadu let, tedy od vzniku
magazínu Dům a Bydlení deníku
Právo, jsme vašimi věrnými čte-
náři,“ přiznává Jaromír Zapletal
ze Zlatých Hor. „Zvláště se nám
líbí různé rady a návody, ať už
jde o byty nebo zahrady. A tak
chci přispět i já se svou zkušenos-
tí. V roce 1990 jsme si postavili
nový rodinný domek, který má
etážové plynové topení. Protože
se pořád zdražují energie, ale také
jsme chtěli zpříjemnit tepelnou
pohodu, nechali jsme si v roce
2001 postavit klasická kachlová
kamna. Základní jednotlivé kach-
le jsou zakoupené u výrobce (Ke-
ramika Letovice) a další kamnář-
ská firma (Kalus) nám tato nád-
herná kamna postavila v obýva-
cím pokoji. Dříve se podobná
kamna nacházela v každém do-
mě, ale v padesátých letech minu-
lého století se tyto skvosty boura-
ly. Nyní se znovu vracejí do mó-
dy. Z tohoto krásného a zároveň
užitečného bytového doplňku
máme velikou radost a jsme zcela
spokojeni.“

„Bydlím v panelovém domě.
Z kuchyně dříve vedly jedny dve-
ře do obývacího pokoje,“ píše
čtenářka Ladislava Bešíková
z Mladé Boleslavi. „Tyhle dveře
jsem ale oželela a zaslepila je.

Díky tomu vznikla mělká nika,
kam odkládám různé milé drob-
nosti a v níž krásně kvetou afric-
ké fialky k mé radosti téměř po
celý rok. Hned je mi v kuchyni
lépe!“

Jak se množí
palmy u Brna 

„Ráda čtu váš časopis, pro-
tože má velký rozsah – od ro-
dinných domků, zahrádek, kvě-
tin, přes panelové byty až po
cenné rady odborníků i náměty
čtenářů,“ píše čtenářka Jaro-
slava Dvořáková ze Silůvek
u Brna. „Rozhodla jsem se
s vámi podělit o zkušenost
z pěstování palem a ostatních
rostlin z tvrdých skořápek – se-
men. Párkrát jsem si přivezla
domů z podzimní dovolené
u moře zralá semena palem.
Říká se, že palmy velmi špatně
klíčí a málokdy se ujmou. Mně
se však ujaly skoro všechny,
protože jsem si na tvrdé sko-
řápky vymyslela recept: oválné
semínko oloupu z dužnaté části
a pečlivě vyčistím tvrdou sko-
řápku. Pak semena namočím
asi na měsíc do vody, kterou
průběžně měním a semena čis-
tím. Poté je zasadím do hlíny
a zhruba do měsíce začnou vy-
rážet první tvrdé lístky. Až po-
vyrostou, přesázím je po jed-
nom do vyššího kelímku od jo-
gurtu. Tak se mi podařilo vy-
pěstovat z tvrdých semínek
šišky borovice limby i malé
borovičky a teď se derou přes
tvrdou skořápku i klíčky ká-
vovníku.“
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